Определение твердости и прочности образцов

Твердость первого образца: 
dср1 = 5,95+6,0+5,9 = 17,85/3 = 5,95 мм → НВ 324
Твердость второго образца: 

dср2 = 5,20 + 5,10 + 5,30 = 15,75 /3 = 5,20 мм → НВ 437
Твердость третьего образца: 

dср3 = 5,3 + 5,4 + 5,5 = 16,2/3 = 5,40 мм → НВ 402
Знание твердости стали по Бринеллю позволяет провести ориентировочную оценку ее прочностных показателей: предела прочности σв
σв =k·НВ, кгс/мм2, (кН/см2)
где k – коэффициент, зависящий от материала.

Такая зависимость объясняется тем, что твердость по Бринеллю и прочность есть сопротивление пластической деформации, т.е. природа этих деформаций одна и та же.

Для сталей с твердостью НВ 175…450  k = 0,35

Прочность первого образца:
0,35∙324=113,4
Прочность второго образца:
0,35∙437=152,95
Прочность третьего образца:
0,35∙402=140,7
Таким образом, самым прочным является второй образец.

